
ΕΣΠΑ: 800 εκ. € από την Ε.Ε. στην Ελλάδα στις 22 Οκτωβρίου

Τις θετικές εξελίξεις για τη Χώρα μας, σε ότι αφορά το τρέχον ΕΣΠΑ, που θα
διασφαλίσουν σε μεγάλο βαθμό την ομαλή ολοκλήρωση του προγράμματος και την
απορρόφηση του συνόλου των κονδυλίων, συζήτησαν, σήμερα, στις Βρυξέλλες,...

      

ο Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας Κώστας Αγοραστός και η
Επίτροπος Περιφερειακής Ανάπτυξης Κορίνα Κρέτσου.
Η κα. Κρέτσου συζήτησε με τον κ. Αγοραστό για την ψήφιση από το
Ευρωκοινοβούλιο της αλλαγής της Ευρωπαϊκής "αρχιτεκτονικής" χρηματοδότησης,
η οποία ανήλθε στο 100% της Ευρωπαϊκής συμμετοχής στα έργα της
Προγραμματικής Περιόδου 2007 – 2013.
Η συγκεκριμένη απόφαση, που υπήρξε και πρόταση της Ένωσης Περιφερειών
Ελλάδας, "ανοίγει" ουσιαστικά το δρόμο για να μην χαθεί ούτε ένα Ευρώ για τη
Χώρα μας σ' αυτή την κρίσιμη συγκυρία.
Η Ευρωπαία Επίτροπος σημείωσε πως, πλέον είναι η σειρά της Ελλάδας να κάνει
αυτά που της αναλογούν, με τον Πρόεδρο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας να
συμπληρώνει στο "ίδιο μήκος κύματος" πως, πρέπει να υπάρξει ένωση δυνάμεων
από την Ελληνική πλευρά για να ολοκληρωθούν όλα τα έργα.
Οι δηλώσεις
Κώστας Αγοραστός:
«Ευχαρίστησα την κυρία Κρέτσου, για τη μεγάλη συμβολή της στην τεχνική λύση
της παράτασης που δόθηκε για την Ελλάδα, με την ψήφιση της αλλαγής της
Ευρωπαϊκής αρχιτεκτονικής χρηματοδότησης, η οποία ανήλθε συνολικά και
αναδρομικά στο 100% της Ευρωπαϊκής συμμετοχής στα έργα της Προγραμματικής
Περιόδου 2007 – 2013.
Πλέον, έχει ψηφιστεί στο Ευρωκοινοβούλιο και στις 15 Οκτωβρίου δημοσιεύεται η
απόφαση αυτή. Συνεπώς αρχίζει να έχει ισχύ. Με τη σημαντική αυτή απόφαση, στις
22 Οκτωβρίου, εισρέουν τα πρώτα 800 εκ. Ευρώ στο ταμείο του ΕΣΠΑ στη Χώρα
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μας και αυτό οφείλεται στην αναδρομική ισχύ της Ευρωπαϊκής χρηματοδότησης
στο 100% στα έργα που εκτελέσθηκαν ή εκτελούνται σήμερα.
Μετά τις 22 Οκτωβρίου μπορεί να γίνει αίτημα από τη Χώρα, ούτως ώστε να
εισρεύσουν και τα υπόλοιπα χρήματα τα οποία μπορούν να εκταμιευθούν γιατί
άλλαξε η νομοθεσία και τώρα μπορούμε να εκταμιεύσουμε για τα ολοκληρωμένα
σε φυσικό αντικείμενο έργα και το υπόλοιπο 5% του οικονομικού αντικειμένου
τους.
Άρα μπορεί μέχρι τέλος του 2015 να δημιουργηθεί ένα ταμείο ύψους 1,7 δις Ευρώ,
το οποίο να διασφαλίζει και να εξασφαλίζει με σωστή διαχειριστική επάρκεια και
διοικητική ικανότητα, την πλήρη ολοκλήρωση των Ελληνικών περιφερειακών
προγραμμάτων όπως έχουν σχεδιαστεί έως το τέλος του 2016, χωρίς την απώλεια
ούτε ενός Ευρώ.
Σ' αυτά πρέπει να προστεθούν και τα χρήματα του δανείου από την Ευρωπαϊκή
Τράπεζα Επενδύσεων τα οποία χρησιμοποιούνται για την αποπληρωμή των έργων
του ΕΣΠΑ και στα οποία γίνεται μόχλευση, γιατί όσα πληρώνονται, τόσα χρήματα
εκταμιεύονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Άρα όσες περισσότερες φορές
"γυρίσουν" τα χρήματα, τόσους περισσότερους πόρους εκταμιεύουμε από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Πρέπει να ολοκληρώσουμε τα έργα, ούτως ώστε να μην επιστρέψομε ένα Ευρώ
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Ευχαρίστησα και τον κ. Γιούνκερ για την βοήθειά του και χαίρομαι που μία πρόταση
της Ένωσης Περιφερειών υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προς όφελος
της Χώρας μας.
Το αποτέλεσμα αποδεικνύει ότι το αδύνατο μπορεί να γίνει δυνατό. Με
συστηματική δουλειά, με επεξηγηματική στρατηγική, με σχέδιο το οποίο
ξεκινήσαμε από τον Απρίλιο και επιμείναμε σ' αυτή τη διαδικασία της αναδρομικής
και εμπροσθοβαρούς εκταμίευσης όλων των Κοινοτικών πόρων μαζί με το
Υπουργείο Οικονομίας και τους Υπουργούς κ.κ. Σταθάκη και Χαρίτση, καταφέραμε
να πείσουμε για κάτι που φαινόταν αδύνατο, αλλά στην τραγική οικονομική αυτή
στιγμή, ήταν η μόνη διέξοδος ρευστότητας στην Ελληνική οικονομία για να
ολοκληρωθεί το ΕΣΠΑ και να διαχυθούν τα αποτελέσματά του στην κοινωνία και
στην οικονομία. Πλέον οφείλουμε να ενώσουμε όλοι τις δυνάμεις μας για να
πετύχουμε».
Κορίνα Κρέτσου:
«Κάναμε το έργο που μας αναλογούσε, τώρα είναι η ώρα για την Ελληνική πλευρά
να κάνει το δικό της κομμάτι. Είναι 100% στα χέρια της Ελληνικής πλευράς».

  

 2 / 2


